

č. 01/2024
12. marca 2024

Vienna Insurance Group s výrazným nárastom zisku v roku 2023 a pozitívnym výhľadom na rok 2024

Návrh dividendy zvýšený z 1,30 na 1,40 eur na akciu

Predbežné údaje za rok 2023

- Predpísané poistné 13,8 mld. eur (+10 %)
- Zisk pred zdanením približne 773 mil. eur (+32 %)
- Insurance Service Revenue (príjmy z poistných služieb) 10,9 mld. eur (+12 %)
- Ukazovateľ combined ratio netto 92,6 % (zlepšenie o 0,2 percentuálneho bodu)
- Vysoká miera solventnosti vo výške 269 %

Priamy prenos z tlačovej konferencie 12. marca 2024 od 10.00 hod. SEČ môžete sledovať prostredníctvom [odkazu](#)

Vďaka dvojcifernému rastu poistného a výraznému zvýšeniu zisku prezentuje Vienna Insurance Group (VIG) mimoriadne úspešný finančný rok 2023. Objem poistného vo výške 13,8 mld. eur je o 10 % vyšší ako v predchádzajúcom roku, pričom zisk pred zdanením sa zvýšil na 772,7 mil. eur (+31,9 %).

Hartwig Löger, generálny riaditeľ a predseda predstavenstva Vienna Insurance Group: „*Tento výrazný rast vo všetkých regiónoch a segmentoch potvrdzuje našu jasnú pozíciu jednotky v regióne strednej a východnej Európy. Hoci objem poistného plnenia vo výške 9,8 mld. eur, ktorý sme v roku 2023 vyplátili našim klientom, bol výrazne vyšší ako v predchádzajúcich rokoch, podarilo sa nám výrazne zlepšiť náš výsledok. Na základe tohto výsledku a našej veľkej kapitálovej sily predstavenstvo VIG navrhne riadiacim orgánom zvýšenie dividendy na 1,40 eur na akciu.*“

Predbežné ukazovatele v detaile

Predpísané poistné

O nárast poistného sa zaslúžili všetky segmenty a odvetvia. Segmenty Poľsko (+12,7 %), Rozšírená stredná a východná Európa (+12,5 %), Špeciálne trhy (+11,3 %) a Skupinové funkcie (+13,8 %) zaznamenali dvojciferné miery rastu v porovnaní s predchádzajúcim rokom. Z krajín segmentu Rozšírená stredná a východná Európa zaznamenali dynamický rast poistného najmä pobaltské štáty (+12,2 %), Rumunsko (+17,8 %) a Maďarsko (+24,1 %). V segmente Špeciálne trhy zaznamenali veľký rast poistného Gruzínsko (+19,9 %) a Turecko (+18,4 % po zohľadnení inflácie). Z pohľadu odvetví bol dvojciferný rast zaznamenaný v poistení zodpovednosti za škodu spôsobenú prevádzkou motorového vozidla (+14,4 %), v havarijnom poistení (+14,3 %) a ostatnom majetkovom poistení (+11,2 %). Poistné v zdravotnom poistení vzrástlo o 7,5 % a v životnom poistení o 2,7 %. 56,2 % predpísaného poistného bolo vytvorené mimo Rakúska.

Výrazné zvýšenie zisku pred zdanením

Zisk pred zdanením sa zvýšil na 772,7 mil. eur. Nárast o 31,9 % je spôsobený predovšetkým pozitívnym vývojom v segmentoch Rakúsko, Rozšírená stredná a východná Európa a Skupinové funkcie. Čistý zisk po zdanení a nekontrolných podieloch sa zvýšil o 18,3 % na 559 mil. eur.

Príjmy z poistných služieb sa zvýšili o 12,2 % na 10,9 mld. eur, a to najmä vďaka rastu v oblasti poistenia majetku a úrazového poistenia.

Technické výdavky sa zvýšili o 8,7 % na 9,3 mld. eur, a to predovšetkým v dôsledku výrazného nárastu objemu obchodov.

Technický výsledok sa medziročne zlepšil o 6,1 % na 1,2 mld. eur.

Ukazovateľ combined ratio v oblasti poistenia majetku a úrazového poistenia sa medziročne zlepšil o 0,2 percentuálneho bodu na 92,6 %.

Marža zmluvných služieb (Contractual Service Margin) v životnom a zdravotnom poistení ku koncu decembra 2023 predstavovala 5,8 mld. eur. Ziskovosť v novom životnom a zdravotnom poistení sa vyvíjala veľmi pozitívne s objemom 326 mil. eur. Marža z nových obchodov vzrástla o 3,1 percentuálneho bodu na 8,9 %.

Prevádzková rentabilita vlastného imania (prevádzkový výsledok skupiny vo vzťahu k priemernému vlastnému imaniu mínus nerealizované zisky a straty) vzrástla na 15,1 %, čo zodpovedá výraznému nárastu o 3,5 percentuálneho bodu.

Vývoj investícií

Portfólio investícií (bez investícií viazaných na fondy a indexy) sa zvýšilo o 2,6 % na 35,3 mld. eur.

Solventnosť

Predbežná miera solventnosti skupiny k 31. decembru 2023 je 269 % (vrátane prechodných opatrení). Skupina je preto naďalej výborne kapitalizovaná.

Navrhovaná dividenda vo výške 1,40 eura na akciu

Vzhľadom na mimoriadne pozitívny vývoj obchodnej činnosti a veľkú kapitálovú silu navrhne vedenie Vienna Insurance Group riadiacim orgánom zvýšenie dividendy za finančný rok 2023 z 1,30 eur na 1,40 eur na akciu v porovnaní s predchádzajúcim rokom. Dividendový výnos predstavuje 5,3 %. Zisk na akciu v roku 2023 dosiahol 4,31 eur a v porovnaní s predchádzajúcim rokom sa zlepšil o 18,6 %. Nová dividendová politika stanovuje dividendu z predchádzajúceho roka ako minimálnu dividendu a predpokladá jej priebežné zvyšovanie v závislosti od situácie v oblasti prevádzkových ziskov.

V centre pozornosti: digitalizácia, udržateľnosť a nové modely spolupráce

S cieľom pokračovať v pozitívnej dynamike skupiny VIG systematicky presadzuje digitálnu transformáciu ako súčasť svojho strategického programu VIG25. Kľúčovou súčasťou tohto programu je rozširovanie ekosystémov súvisiacich so zdravím, bývaním a mobilitou. Napríklad investície VIG do zdravotníckych startupov, ako sú „Diagnose.me“ a „TeleDoc“, poskytujú klientom prístup k nízkooprahovým digitálnym zdravotníckym službám. V oblasti motorových vozidiel bola vyvinutá telematická aplikácia, ktorá sa už používa vo viacerých krajinách.

Okrem digitalizácie je v skupine hlboko zakorenená aj téma udržateľnosti. V roku 2023 bol spustený nový program - spolu so všetkými generálnymi riaditeľmi spoločností skupiny - s cieľom posilniť udržateľnosť ako neoddeliteľnú súčasť obchodného modelu. V podobe investícií, upisovania a kancelárskych činností boli definované tri oblasti činnosti s ekologickým zameraním a vo forme zamestnancov, zákazníkov a spoločnosti boli definované tri oblasti činnosti so sociálnym zameraním. VIG považuje svoje investície a upisovanie za obzvlášť dôležité páky, ktoré môžu významne prispieť k zníženiu klimatických rizík. Cieľom je do roku 2050 znížiť emisie skleníkových plynov z investičného portfólia a portfólia upisovania pre korporátnych a retailových klientov na čistú nulu (net zero). V druhej polovici roka 2023 bola vytvorená nová koncernová funkcia pod názvom CO³ s cieľom posilniť spoluprácu v rámci spoločností VIG.

CO³ znamená spoluprácu, súčinnosť a komunikáciu (collaboration, cooperation, communication). „Spolupráca“ sa zameriava na podporu výmeny know-how a inovácií medzi všetkými spoločnosťami a ponad štátne hranice, čím sa prostredníctvom transparentnosti vytvára pridaná hodnota. „Súčinnosť“ je zameraná na optimalizovanú kooperáciu medzi spoločnosťami v tej istej krajine a jej cieľom je využiť synergie medzi jednotlivými spoločnosťami. „Komunikácia“ zviditeľňuje aktivity CO³ prostredníctvom rôznych a nových formátov a zahŕňa aj klasické úlohy podnikovej komunikácie.

Výhľad na rok 2024

VIG doteraz veľmi dobre zvládala náročné geopolitické a makroekonomické rámcové podmienky a naďalej sa zameriava na faktory úspechu, ktorými sú kontinuita, stabilita a rozmanitosť. Na základe toho sa aj v hospodárskom roku 2024 očakáva potešujúci hospodársky výsledok, a to napriek nestabilnému prostrediu: Hartwig Löger o pozitívnom výhľade: *„Prognózy rastu pre trhy VIG v regióne strednej a východnej Európy sú výrazne vyššie ako prognózy pre eurozónu a EÚ-27. Naša diverzifikácia na trhoch, blízkosť našich spoločností ku klientom a veľká kapitálová sila vytvárajú vynikajúce predpoklady na pokračovanie našej úspešnej cesty. Vedenie VIG preto má ambíciu vykázat za finančný rok 2024 výsledok v rozmedzí 825 až 875 mil. eur.“*

Predbežné údaje

Informácie o finančnom roku 2023 uvedené v tejto tlačovej správe vychádzajú z predbežných údajov. VIG uplatňuje nové účtovné štandardy IFRS 17 Poistné zmluvy a IFRS 9 Finančné nástroje. Údaje za predchádzajúci rok boli upravené. Predpísané poistné nie je zahrnuté do konsolidovanej účtovnej závierky podľa IFRS, ale je stále vykazované. Konečné údaje za finančný rok 2023 budú zverejnené spolu s výročnou správou 24. apríla 2024.

Vienna Insurance Group (VIG) je skupina s dlhou tradíciou, silnými značkami a veľkou blízkosťou ku klientom. Jej pracovníci sa každodenne starajú o potreby okolo 32 miliónov klientov. Akcia VIG je od roku 1994 kótovaná na Viedenskej burze, od roku 2008 na Pražskej burze a od novembra 2022 na Budapeštianskej burze. Skupina VIG vykazuje rating „A+“ so stabilným výhľadom medzinárodne uznávanej ratingovej agentúry Standard & Poor's. VIG úzko spolupracuje s Erste Group, najväčšou retailovou bankou v strednej a východnej Európe.

Disclaimer/Zrieknutie sa zodpovednosti

Táto tlačová správa obsahuje výhľadové vyhlásenia týkajúce sa budúceho vývoja Vienna Insurance Group (VIG). Tieto vyhlásenia vychádzajú z aktuálnych predpokladov a prognóz vedenia spoločnosti. Zmeny vo všeobecnom hospodárskom vývoji, budúce trhové podmienky, zmeny na kapitálových trhoch a iné okolnosti môžu spôsobiť, že skutočné udalosti alebo výsledky sa budú podstatne líšiť od aktuálnych výhľadových vyhlásení. VIENNA INSURANCE GROUP AG Wiener Versicherung Gruppe nepreberá žiadnu povinnosť aktualizovať tieto výhľadové vyhlásenia alebo ich prispôbovať budúcim udalostiam alebo vývoju.

V prípade otázok:

Karin Kafesie
Schottenring 30, 1010 Wien
Mobil: +43 664 60139 21211
E-mail: karin.kafesie@vig.com

Tlačová správa je uvedená aj na <https://www.group.vig>